

# 争分夺秒 乘势而上 深化改革 打造河南乃至中原地区开放的平台和窗口

(上接一版)

对郑州航空港经济综合实验区建设取得的成绩,郭庚茂给予了充分肯定。他说,过去的一年,郑州航空港经济综合实验区建设成效显著。规划的研究制定取得很大成绩;基础设施建设大规模展开,航空枢纽建设取得重大进展;客流特别是货运超常增长,招商引资、承接产业转移获得重大突破;口岸建设取得重大进步,郑欧国际班列运行超出预期;体制机制进一步理顺,“两级三层”的体制管理很有成效。郑州航空港经济综合实验区已经产生了比较好的国际国内影响,开始出现品牌效应。河南这样的内陆省份取得这样的成效,确实来之不易。更重要的是,说明了省委、省政府确定的战略方向是正确的,按照目前的发展态势走下去,实验区建设有可能成为河南走向振兴和崛起的有效举措。这样事情大有可为,意义深远,做得好不仅会大大提升郑州的地位,使郑州成为一个国际化城市,也会大大提升河南的地位,促进河南现代化进程,而且对国家促进中部地区崛起、促进区域协调发展也将起到积极作用。省、市特别是实验区的同志以超常的工作做出了非凡的业绩,取得了超常的效果,省直部门、中央驻豫单位为国家和河南发展大局做出了积极贡献,这种精神值得嘉奖。前景喜人,更要乘胜奋进。我们要珍惜来之不易的大好局面,乘势而上,实现战略目标,以航空港经济综合实验区这个有效抓手带动中原崛起河南振兴,带动各项事业繁荣发展。

就更好推动郑州航空港经济综合实验区建设,郭庚茂强调了五个方面。

第一,争分夺秒,拼尽全力,打造现代综合交通枢纽和物流中心。当前国际国内发展形势正在发生剧烈变化,变中有挑战有机遇。对于河南这样的中部大省来说,要变中取胜,就要发掘自身优势,抢占制高点,在新一轮发展中保持好的态势。河南最大的优势是区位和交通,打造现代综合交通枢纽,形成现代物流中心,是今后发展的关键和命脉。交通兴则河南兴,交通衰则河南弱。打造现代综合交通枢纽首先要建设航空枢纽,建设航空枢纽首先要抓好货运国际枢纽,解决铁路、公路解决不了的问题。要以国际航

空货运枢纽为核心,机、公、铁三网联合,配套集疏,打造现代综合交通枢纽,形成成本优势,以成本优势来带动发展、加快发展。谋划建设航空港经济综合实验区,我们认识早、起步快,从某种意义上说是捷足先登。但在基础、实力、经验远不如别人的情况下,不拼命干不行。要抓好机场二期建设,抓住节点,保障工期,决不能在关键环节上掉链子。在铁路建设上,既要咬定青山不放松,锲而不舍,逐步深入,扎实推进“米”字形快速铁路网建设;又要推动郑欧返程班列常态化运行,促进铁路事业更好发展。在公路建设上,要抓好配套,与航空港形成联运集疏。同时,完善航空货运网络,提高城市公共服务能力,优化城市环境。只要在重大问题上头脑清醒,弄清楚什么是根本、什么是基础、什么是起点,持之以恒地抓紧抓好,我们就能少走弯路。

第二,把年度工作目标、工作成果转化为战略目标、战略效果。去年郑州航空港经济综合实验区建设各项指标完成得不错,今年确定的目标也比较合理。我们必须明白什么是手段、什么是目的,注重旅客、货邮吞吐量并不是单纯地追求数量,而是为了培育大枢纽,建设大枢纽是基础和起点,是为了发展大物流、培育大产业、塑造大都市、带动城市群,并以此来实现中原崛起河南振兴。我们要善于把工作目标转化为战略目标,把年度成果转化为战略成果。要大力宣传推介郑州航空港经济综合实验区,以商招商,以成果来扩大战果。

第三,要把郑州航空港经济综合实验区建成河南乃至中原地区开放的平台和窗口。要明确建设的工作目标、方向、重点,统筹考虑、合理安排工作任务,形成运转高效、环境优越、带有示范效应,能够吸引外商投资,扩大对外开放的平台和窗口。当前,要重点抓好几件事情:一是完善口岸建设,提高通关效率,形成便捷高效的通关效果;二是抓好郑州跨境贸易电子商务服务试点城市建设,形成规模化运营;三是继续挖掘扩充完善综合保税区功能,更好地发挥其作用;四是积极推进申报自由贸易区工作。总之,要向对外开放最先进的窗口地区学习,进一步完善对外开放的载体、平台,提升对

外开放的层次和水平。

第四,要努力建设体制创新示范区。郑州航空港经济综合实验区不仅要成为对外开放的平台和窗口,而且要成为深化改革、体制创新的实验示范区。要利用实验区这个特殊区域积极探索改革,结合自由贸易区的申报,创新管理体制机制。要学习先进省、市的经验,总结自身的成功做法,在土地开发整理、投融资、项目评审决策等方面创新制度机制。要进一步简政放权,强化服务,在党的管理体制、干部选任机制、综合执法等方面进行探索和创新,把郑州航空港经济综合实验区打造成为一个最具活力的地区。

第五,要顾全大局,协同配合,打赢郑州航空港经济综合实验区建设的关键战役。今明两年是实验区建设的关键时期,打赢了就等于爬上了“摩天岭”,占据了制高点,打不赢就可能被边缘化。实验区建设不是哪一个地区、哪一个部门、哪一个人的事情,而是全省人民共同的事业,是关系河南长远发展的关键举措。各级各部门各有关方面都要顾全大局、全力以赴、协同配合、形成合力,共同打好这一仗,决不能以任何理由或借口贻误事业、影响大局。省航空港经济综合实验区建设领导小组要以适当的方式在这场关键战役中作出贡献的单位和个人进行表彰。

谢伏瞻在座谈时说,建设郑州航空港经济综合实验区,是实现中原崛起河南振兴富民强省战略目标的强大“引擎”,是实施开放带动基本省策、打造内陆开放高地的综合抓手,是创新体制机制、释放改革红利的重要平台,是打造区域竞争新优势、抢占未来竞争制高点的战略突破口,是加快经济结构调整和发展方式转变的重要载体,是推进新型城镇化、形成城乡发展一体化新格局的关键举措,事关全省发展大局和前途命运。一年来,郑州航空港经济综合实验区主要经济指标快速增长,基础性工作取得重大进展,实现了良好开局,难能可贵,来之不易。要发扬连续作战、攻坚克难的优良作风,以抓铁有痕、踏石留印的劲头狠抓工作落实,同步推进建设与发展,争取各项工作再上新台阶。

## 我国 拟将

9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日  
12月13日设为南京大屠杀死难者国家公祭日

(上接一版)关于纪念日日期的确定,草案延续了中央人民政府政务院和国务院关于抗战胜利纪念日的规定,将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日。

关于设立南京大屠杀死难者国家公祭日的决定草案的说明指出,1937年12月13日,侵华日军在中国南京开始对我同胞实施长达四十多天惨绝人寰的大屠杀,三十多万人惨遭杀戮,制造了震惊中外的南京大屠杀惨案。这一公然违反国际法的残暴行径,铁证如山,经第二次世界大战后设立的远东国际军事法庭和南京审判战犯军事法庭审判,早有历史结论和法律定论。设立南京大屠杀死难者国家公祭日,在国家层面举行公祭活动和相关纪念活动,是十分必要的。

说明强调,制定本决定是为了悼念南京大屠杀死难者和所有在日本帝国主义侵华战争期间惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,揭露日本侵略者的战争罪行,牢记侵略战争给中国人民和世界人民造成的深重灾难,表明中国人民反对侵略战争、捍卫人类尊严、维护世界和平的坚定立场。决定草案将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

## 武书连最新高校排行 晒14所“豫字号”高校

郑大排名37位、河大70位

本报讯(记者 王红 实习生 宋文雅)武书连2014年度高校排行榜“出炉”,这一榜单涉及全国734所普通本科大学的综合实力排行、各学科门类排行等数十项反映大学办学状况的指标排名,榜单中晒出我省14所高校排名。

与上年相比较,前10名中,北京大学由第2名上升到第1名,浙江大学由第1名下降到第2名。清华大学、上海交通大学、复旦大学、南京大学、武汉大学、四川大学、中山大学等7所大学名次不变。山东大学位列第10名,上年的第10名华中科技大学位居第11名。

此次,我省共有14所高校上榜,其中郑州大学排名为37位,河南大学70位。其他依次为:河南师范大学115、河南科技大学169、河南理工大学178、河南农业大学187、河南工业大学213、河南财经政法大学296、郑州轻工业学院308、河南科技学院320、洛阳师范学院321、信阳师范学院322、华北水利水电大学332、中原工学院362。

武书连是我国大学评价和排名领域的知名专家,中国管理科学研究院《中国大学评价》课题组组长。武书连排行榜包括综合实力、教师平均学术水平、教师绩效、本科毕业生质量等分项排名,其中综合实力反映大学的整体实力,其他几项则反映大学的办学质量,可从不同角度全面认识一所大学。

## 今年全市拟新建 50个法律援助点

本报讯(记者 刘伟平)昨日,全市司法行政工作会议召开,会议对2013年司法工作进行总结,对今年的工作进行安排部署。

2013年,全市司法行政系统共开展机关干部、中小学生学习、“两委”干部、“法律明白人”、大学生村官和企业经营管理人员法律培训35万余人次,建立了全省第一支“首席人民调解员”队伍,全年累计调处各类矛盾纠纷60058件,调成58933件,调成率达98%以上;全年共办理各类法律事务87975起,咨询和代写法律文书45294件,参与调解和仲裁3454起;受理各类法律援助8016件,办理刑事法律援助1660件,提供服务咨询66303人次,分别比2012年同比增长30%、105%、21%,为当事人挽回经济损失4900余万元。

会议要求,2014年,要扎实做好普法依法治理工作、人民调解工作和特殊对象管控工作;要在全市新建50个法律援助受理点,增强法律援助能力;要聚焦社会公平正义,切实规范司法执法,加强律师执业指导监督,加强对公正和司法鉴定的监督管理,完善国家司法考试组织管理工作,提高严格执法诚信执业能力,使司法行政工作进一步服务郑州都市区建设。

## 永平路封闭施工 过往车辆请绕行

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 高磊)记者从市交巡警部门获悉,由于中州大道互通立交施工需要,明日起,永平路与十里铺街交叉口以西、北半幅路段实施封闭施工,为一年,过往车辆需要绕行。

具体绕行路线为:永平路至中州大道由东向北右转的车辆,可以选择七里河南路、通泰路、十里铺街上白庄街、商都路向北行驶或选择黄河南路、农业南路向北行驶;行人、非机动车穿行中州大道下穿涵洞向西行驶不受限制。目前,十里铺街、通泰路、黄河南路、白庄街、商都路上指示标志已经安装到位,交警提示各位机动车驾驶员注意标志提示,提前规划行车路线,避开拥堵路段。

## 湖光苑小区一住户家中 发生天然气泄漏爆炸事故 造成1人死亡

本报讯(记者 孙志刚)2月25日上午8点30分左右,中原西路湖光苑小区一住户家中发生天然气泄漏爆炸事故,造成1人死亡。

事故发生后,中原区主要领导和事故小区所在办事处、燃气公司、公安、消防等相关单位立即到达现场并展开救援工作。目前,事故原因及善后工作正在调查处理中。

## 新春造访“百花园”

本报记者 郑嘉文/图

百花妩媚,绿树生姿。

记者驱车前往江山路陈寨花卉市场双桥基地“淘花”,第一印象即是如此。

花开正艳的蝴蝶兰,娇艳欲滴的杜鹃花,缠着金丝线的转运竹……走进花卉基地,仿佛置身于美不胜收的大花园,花木的清幽芬芳丝丝缕缕沁人心脾。

“以前来买花的,以企事业单位居多,能占到六成多,散客占到四成,这两年两者比例正好颠倒过来。”商户白月红告诉记者,国家提倡厉行节约,如今团购花卉急剧减少,但随着健康理念深入人心,更多市民选择购买花卉点缀生活。

白月红,在花卉基地被称为“花三代”;老家在驻马店上蔡的她来郑州经营花卉十多年,如今一家三代都居住郑州,“我们现在已不是简单卖花了,在黄河滩等地都开

发了种植基地,自己繁育苗圃,然后加工、销售一条龙。”

“以前这儿只是一个展示平台,成品花卉运过来后摆摊展示寻求客源;如今都是原生态的,很多花木刚从地里挖出就被市民‘认领’。”双桥花卉基地工作人员田小光开玩笑地说,以前的成品花卉就像人化浓妆,如今原生态花卉就是素颜,中间没有经过包装程序,市民更能买到平价花卉。

确实,在这里,很多商户都是自产自销,起初是在花卉基地承包土地搞种植,随着经营规模越来越大,他们干脆另辟种植基地,之后简单包装,形成种植、包装、销售一条龙。

随着名气越来越大,全国各地客商慕名纷至沓来。如今双桥花卉基地一天就能交易160多车次,逐渐形成以盆花、园林资材、苗木

及工艺品批发贸易为主的经营模式,年交易额15亿元,辐射范围达山东、陕西、山西、内蒙、甘肃等地,成为我国“南花北调、东花西走”的枢纽。

“花卉产业的发展不仅富了商户,还带动了运输、采摘、养护、绿化等相关行业的发展,一条绿色产业链的形成,使附近更多农民从中受益。”田小光告诉记者,双桥花卉基地为附近农民提供了大量就业岗位,吸收农村剩余劳动力3000余人,培养各类花卉人员5000多人,推动了周边地区农业种植结构调整,形成以惠济区古荥、老鸦陈为中心的花卉苗木种植聚集地。

“经济发展也不能忘记社会效益,我们打算把花卉基地打造成四季有花的天然花卉植物园,为市民休闲旅游提供理想去处。”双桥花卉基地负责人白占芳表示。



## 郑州投融资改革释放红利

(上接一版)

据了解,首批3.6亿元贷款风险补偿基金已陆续投放市场。市政两年内分期安排2亿元,各县(市、区)、开发区两年内分期安排不少于1000万元的配套资金,共计不少于3.6亿元专项基金,并将视贷款增长及效果每年安排适量的专项后续补充资金。

### 多元融资引导企业腾飞

通上电,连上电脑,秦国胜选择了一张国际象棋的3D图例,开始打印,很快打印了一颗棋子。7年前,秦国胜与合伙人带着51万元的注册资金,创立了郑州鸿盛科技股份有限公司,主攻3D打印墨水。

从创业之初的51万元到如今的3000余万元固定资产,保险公司帮助他解决了1000万元创业引导基金,帮助企业实现平地起飞。

发挥财政资金“四两拨千斤”的作用,带动金融机构银企对接加大投入。郑州市是全国首家提出并设立小微企业创业引导基

金的城市,为郑州市小微企业的经营发展注入了资金暖流。

利用小微企业贷款风险补偿基金的间接性资金,郑州市出资1000万元引导资金,按照1:50比例放大,由国泰君安发起募集总规模为5亿元、首期规模为2亿元的小微企业创业投资基金即将成立。这只基金将是国内首只定位于服务小微企业的专项基金。投资收益部分,则优先用于补充小微企业贷款风险补偿基金“资金池”。

一花引得百花开。郑州积极推进多元化直接融资,引导鼓励保险机构服务小微企业,探索“出口+保险”、“租赁+保险”等合作新模式。2013年,郑州银行对中小微企业发放贷款448.56亿元,占全行贷款余额的71.16%,增幅41.99%;中银保险、中华联合财险两家成功开展了小微企业贷款保证保险相关业务,承保入座小微企业135户,承保金额超11亿元。在郑州市金融办指导下,9家保险公司加快组建“共保体”,提高对小微企业贷款承保的承受能力。

为将资金有效引流高新技术企业,郑州

市政府还与中信银行、招商银行合作,成立了科技特色支行,专项扶持科技型企业“苗壮根深”。企业能享受到更多、更便捷的支持与服务,以及量身定制的金融服务方案。

### 贷款考评激励机制“开渠放水”

“‘嫦娥一号’探月卫星的摄影测量系统,就有我们公司的贡献。”郑州辰维科技股份有限公司董事长张勇说。作为我省首批成功登陆“新三板”的企业之一,郑州银行一直为这家公司提供贷款服务。

“从100万元以下的贷款无须提供任何抵押物,到逐步增长授信额度,银行与企业共同成长并发展。”郑州银行行长助理张文建说。

为有源头活水来,郑州市建立金融机构小微企业贷款考评指标体系,给予综合排名前6名的金融机构30万~100万元奖励,用于奖励其高管、业务主管部门和基层一线人员。“这套考评体系好,让贷款风险从银行一家承担,变为银行、保险公司和政府共同承